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Введение

Что же такое флуд? Какие ассоциации возникают в первую очередь при произнесении этого слова? Можно долго об этом рассуждать, однако это будет лишь субъективным мнением, которое может стать только одним из источников информации для исследования, но не его основой.

В данной работе я не только дам определение понятию флуда, классифицировав проявления данного явления, но также и рассмотрю его прикладное значение, функции, которые используются каждый день, осознанно или нет.

Объектом данного исследования является флуд, предметом же исследования – его функции, актуальные, в первую очередь, для обитателей Хогвартса Сириуса.
Таким образом, целью моей работы является выявление прикладного значения флуда в Хогвартсе Сириуса на основе изучения и систематизации общей теоретической информации о флуде.
Исходя из цели работы, выделяются следующие задачи:

1. Дать определение понятию «флуд», а также смежным понятиям.
2. Сделать предположение о том, как возник флуд.

3. Рассмотреть категории людей, использующих флуд.

4. Рассмотреть функции флуда и на их основе выявить прикладное значение флуда, а также рассмотреть наиболее характерные ситуации, в которых он может быть использован.

5. Определить, насколько положительно или отрицательно обитатели Хогвартса Сириуса относятся к флуду.
Данная работа обладает актуальностью, на мой взгляд, для каждого обитателя Хогвартса Сириуса, так как в настоящее время флуд – неотъемлемая часть виртуального общения. Кроме того, в достаточной мере изучив функции флуда, маги могут применять его в определенных ситуациях. Более того, флуд уже достаточно продолжительное время применяется на практике, однако в большинстве случаев это происходит неосознанно.
Несмотря на свою актуальность, данная тема прежде не была раскрыта в достаточной мере, то есть она обладает новизной. Первым шагом в изучении флуда было создание мной летнего предмета Флудология, теперь же я представляю Вам свою исследовательскую работу на тему «Прикладное значение флуда в жизни Хогвартса Сириуса».

Глава 1. Общие сведения

Понятие флуда. Основные понятия, связанные с флудом.
Какие возникают эмоции при произнесении слова «флуд»? Неприятие, досада, зачастую раздражение. Чем же это обусловлено? Что есть флуд?
Для определения этого понятия нам необходимо, в первую очередь, обратиться к словарям.

Это слово пришло к нам из английского языка и происходит от слова «flood», которое, однако, произносится в оригинале как [flʌd]. В переводе flood означает «затопление», «наводнение» и используется в словосочетании «a flood of words» (поток слов).
Термин «флуд» сравнительно молод, поэтому его определение нельзя встретить в «традиционных» словарях, к которым мы можем отнести «Толковый словарь живого великорусского языка» В.И. Даля, «Советский энциклопедический словарь», «Толковый словарь русского языка» под ред. Ушакова и другие. Однако нельзя забывать, что данный термин относится к жаргонной лексике Интернет-общения, что автоматически позволяет нам смело обращаться к Интернет-источникам.
Справочная служба русского языка предоставляет нам следующую информацию: «Флуд – мутный поток бессмыслицы, заполонивший коммуникационное пространство» [1].

Схожее определение дается на ресурсе «Лукоморье»: «Флуд - размещение большого количества бессмысленных сообщений или однотипной информации» [2]. В качестве примеров данный ресурс приводит размещение в неоправданно больших количествах таких слов как «лол», «гы» и подобных, а также одной повторяющейся фразы и графических файлов (неоправданно большого количества смайлов, неуместных картинок и т.п.). Данное определение заметно более полное и точное, чем то, которое мы видели в предыдущем рассмотренном варианте. 
Ресурс с оригинальным названием «Форум на Кубань.ру» сообщает, что флуд – это прилюдный спам. И при этом уточняет, что флуд далеко не всегда создается в коммерческих целях, в отличие от спама (подробно разность данных понятий мы рассмотрим позже) [3]. Кроме того, здесь упоминается не затронутый в предыдущих вариантах пример флуда: создание однотипных тем. 
Безусловно, данные определения полностью оправдывают те эмоции, о которых было написано выше. Разумеется, кому может понравиться, когда на его листе бумаги напишут множество бессмысленных слов, никак не связанных ни между собой, ни с темой, заданной в начале листа?
Однако надо отдавать себе отчет в том, что с развитием Интернет-коммуникаций и расширения возможностей Интернет-общения понятие флуда несколько изменилось. Сейчас к флуду также относится и та информация, которая несет в себе совершенно определенный смысл. Но при этом все так же коммуникативное пространство заполняет и далеко не всегда уместно.

В связи с явными неточностями в предыдущих определениях нельзя обойти стороной сайт «Абсурдопедия», если уж мы взялись дать определение такому понятию как «флуд». Данный ресурс дает и другой перевод слова «flood», который в англо-русских словарях не встречается: «растекаться мыслию по дереву». Само же понятие «флуд» определяет следующим образом: «Флуд – особый вид искусства, чаще всего встречается в литературной форме, нередко стихотворной. По мере развития Фотошопа флуд пробивает себе дорогу в изобразительное искусство, ежедневно пишутся картины, хотя особое внимание обычно уделяется подписям под ними» [4]. Казалось бы, абсурд на сайте с названием «Абсурдопедия» и написан. Но именно данное определение четко указывает на то, что флуд развивается, и его границы расширяются, делая первые приведенные здесь определения устаревшими и во многом неактуальными.
Таким образом, флудом можно назвать поток информации, не связанный с изначально заданной темой, заполняющий коммуникативное пространство, зачастую мешающий восприятию смысла основной темы. Флуд может нести в себе какой-то отдельный смысл, либо являться потоком бессмысленной информации. Флуд может проявляться в виде графических символов (многократное повторение в одном коммуникативном пространстве за короткий промежуток времени какого-либо графического символа либо разных графических символов, не связанных с темой беседы); в виде графических файлов (смайлы, картинки); в виде неоправданного многократного повторения отдельных слов (часто бессмысленных, как, например, слов «гыгы», «фыр» и подобные) или коротких фраз (например, «всем привет», «что делаете?», «ух ты, как здорово» и подобные). Может создаваться как одним человеком, так и группой лиц в количестве от двух человек.

Существует множество иных вариантов проявления флуда, каждый из которых мы рассмотрим позже в данной работе. Кроме того, с развитием Интернет-общения флуд стал возводиться почти что в ранг искусства, но только при условии, что он выполнен качественно, литературным языком (например, красочный и интересный текст об особенностях попугаев, проживающих в неволе, не имеющий при этом отношения к изначальной теме, или отправленный в десяти разных сообщениях, или опубликованный в десяти разных темах), заполняющий коммуникативное пространство и мешающий восприятию первоначально заданной темы, но вызывающий намного меньше негативных эмоций, чем флуд примитивный (или в некоторых случаях и вовсе их не вызывающий).
Флуд характеризует однотипность, большой объем информации (что может выражаться либо в объеме одного сообщения, либо в многократном повторе коротких как в одном коммуникационном пространстве (в одной теме форума/ одном чате), так и в нескольких).
При этом очень важно не путать понятия флуда, флейма, оффтопика и спама. 
Флейм согласно определениям из различных словарей и статей – это «словесная война» [5]; «обмен сообщениями в местах многопользовательского сетевого общения, представляющий собой словесную войну, нередко уже не имеющую отношения к первоначальной причине спора» [6]; «гневная разборка на форумах, отход от темы» [7]. Таким образом, собрав эти определения воедино, мы можем сказать, что флейм – это отклонение от первоначальной темы обсуждения в сторону межличностных «разборок».

Насчет термина «оффтопик» разнообразные сетевые словари также достаточно солидарны друг с другом. Так на разных ресурсах даются следующие определения: оффтопик – это «любое сетевое сообщение, выходящее за рамки заранее установленной темы общения» [6]; «несоответствующие заданной теме сообщения, рассылаемые пользователям сети Интернет» и здесь делается важное уточнение: «В отличие от спама, посылается обычно непреднамеренно, как правило, в единственном экземпляре» [8]. Однако я считаю необходимым добавить, что сейчас на подавляющем большинстве ресурсов имеется специальный тег «оффтопик» для его выделения цветом или размером, чтобы сказанное или обсуждаемое в «оффтопом» не мешало ведению основной беседы, соответствующей изначально заданной тематике. Кроме того, нельзя забывать о том, что оффтопик – это вынужденное и соответственно кратковременное отклонение от темы, предполагающее скорое к ней (изначально заданной теме) возвращение; в противном случае либо оффтопик заменяет первончальную тему, либо перерастает во флуд. В итоге изучения вышеприведенных определений и дальнейших размышлений я считаю верным следующее определение термина «оффтопик»: «кратковременное отклонение от темы обсуждения с двумя или более собеседниками с целью обсуждения вопроса, выходящего за рамки текущего обсуждения, с последующим возвращением к первоначальной теме. Намеренно пишется с наименьшей заметностью (либо курсивом, либо менее крупным шрифтом, чем остальные сообщения, либо с использованием специального тега [offtop]), чтобы не привлекать внимания других участников основного обсуждения и не мешать восприятию основной темы».
Спам – это, к сожалению, всем нам известное понятие. Мы сталкиваемся со спамом едва ли не ежедневно. Ресурс «Википедия» дает следующее определение термину «спам»: «массовая рассылка коммерческой, политической и иной рекламы или иного вида сообщений (информации) лицам, не выражавшим желания их получать» [6]. Статья на сайте http://www.securelist.com содержит следующую интересную информацию, касающуюся истории возникновения слова «спам»: «Спам» — это акроним, сложносокращенное слово. Образовалось оно от усеченного «spiced ham» — «ветчина со специями», «колбаса с перчиком», «перченая ветчина». Поэтому прямым переводом английского «spam» можно считать нечто вроде «спетчина» — «специи» плюс «ветчина». История этой «ветчины» такова: в 1937 году американская фирма «Hormel Foods» выпустила колбасный фарш из скопившегося на фабрике «неликвидного» мяса третьей свежести. Малоаппетитный продукт американцы не стали покупать, поэтому хозяин корпорации мистер Хормель развернул масштабную маркетинговую кампанию, широко разрекламировал свой продукт и начал поставлять свои консервы в военные ведомства и флот. В 1937 году «Hormel Foods» накормила американские и союзнические войска своей продукцией. Даже в послевоенной Англии, среди экономического кризиса, спам был основным продуктом питания англичан. «Розовые кусочки мяса», описываемые Оруэллом в «1984» — это и был спам 1948 года. Так слово приобрело значение чего-то отвратительного, но неизбежного» [9].

По результатам изучения двух этих статей мы можем вывести следующее определение термина «спам», которое наиболее полно отразит его суть: «спам – это массовая навязчивая реклама, направляемая с использованием специальных программ, либо вручную людям, которые никогда не высказывали желания данную рекламу получать. Может распространяться по почте, на форумах и даже в чатах». Разработано множество методов борьбы со спамом, однако, к сожалению, большинство из них малоэффективны.
Наиболее явно разница между этими понятиями будет видна в нижеприведенной таблице.
	
	Флуд
	Флейм
	Оффтопик
	Спам

	Цели
	Привлечение внимания, рассеивание внимания, увеличение количества сообщений с целью повышения рейтинга, спасение от скуки и безделья и прочие
	«Спор ради спора». Определенных целей не имеет
	Обсуждение вопроса при невозможности оперативно обсудить его за пределами текущей темы
	Коммерция

	Способы проявления
	Многократное повторение одного и того же короткого сообщения в одной теме или в нескольких. Неоправданная публикация одного текста в нескольких сообщениях (т.е., например, в каждом сообщении – по строке песни). Создание однотипных тем и подобное.
	Переход от первоначальной темы к межличностным оскорблениям, зачастую с первоначальной темой никак не связанным
	Фраза пишется либо в отдельном сообщении текущей темы (в обсуждении которой собеседники участвовали до необходимости ввода оффтопика), либо внизу сообщения, напрямую относящегося к первоначально обсуждаемой теме. Пишется с наименьшей заметностью: меньший шрифт, курсив, незаметный цвет или использование специального тега.

	Массовая рассылка по базе электронных адресов. Массовая рассылка личных сообщений пользователям форума. Создание тем на форумах с рекламной информацией, несоответствующей тематике форума. Многократное размещение ссылок рекламного содержания в чатах и подобное.

	Количество участников
	От одного и более
	От двух и более
	В большинстве случаев двое, но возможно и более
	Один

	Санкции
	Бан и удаление сообщений, относящихся к флуду; либо выделение сообщений, относящихся к флуду, в отдельную тему в соответствующий раздел.
	Бан и удаление соответствующих сообщений, либо бан и выделение соответствующих сообщений в отдельную тему.
	Санкции отсутствуют, не является нарушением
	Бан и удаление соответствующих сообщений


Прежде чем подробнее рассматривать вопрос флуда, необходимо рассмотреть понятия, с ним связанные.
Во-первых, что есть флудология? Можно было бы сказать, что флудология – это наука о флуде. Более того, по непроверенной информации в 2008 году действительно появилась наука, названная именно таким термином и изучающая именно флуд. Но что же такое наука? «Система знаний», «сфера человеческой деятельности, функция которой - выработка и теоретическая систематизация объективных знаний о действительности», «методы научно-исследовательской работы» [10]… Флуд же на данном этапе его развития сложно (и, собственно, не нужно) назвать повсеместно важным составляющим действительности, а флудология пока не стала системой знаний, как не выработаны и устойчивые и абсолютно верные методы научно-исследовательской работы в данной области.
Поэтому флудологию, на мой взгляд, на данный момент ее развития, есть смысл называть не наукой, а «набором информации» о флуде. Это некий сундук, в котором набирается новая информация и хранится уже имеющаяся до тех пор, пока флудология не перерастет в науку.
Кроме того, флудология – это предмет, преподающийся летом в нашей Школе. Тем более, что в Хогвартсе Сириуса флуд играет немаловажную роль, которая будет рассмотрена в моей работе позже.

Понятно, что сам собой флуд не появляется. Должны быть люди, его создающие. Люди эти называются флудерами. Т.е. здесь все просто: флудер – это человек, который флудит. Причем при определении данного понятия не имеет значения, распространяет ли флудер бессмыслицу или осмысленные фразы/предложения/тексты. Нет термина «флудер бессмысленного графического флуда» или «флудер литературного флуда, имеющего смысл».
В словаре можно найти фразу о том, что в литературном языке флудера называют пустомелей. Что интересно, это слово по-прежнему несет негативную окраску и выполняет свою функцию указать человеку пустословящему на данный факт и высказать свое отрицательное отношение к этому. Говоря же «Ну ты и флудер!» мы зачастую по-доброму улыбаемся и… поддерживаем этот флуд.

Неоднозначно отношение к флуду и в нашей школе. Хотя, если быть точными, то однозначно отрицательное отношение к навязчивому, бессмысленному и абсолютно неинтересному флуду и либо нейтральное, либо даже положительное к флуду литературному или смешному, а также к флуду массовому, т.е. в котором участвуют более трех человек.
Яркой иллюстрацией данного факта может служить подслушано-подсмотренный в Таверне разговор:

Феникс: мдя... флудеры

Aysel Avees: Феникс, маги :)

То есть в нашей школе умение интересно флудить, не вызывая при этом бурю негативных эмоций у наблюдателей, многими считается чуть ли ни магическим умением.
Что с флудом делают – также понятно. Флудят. Флудить – это действие по распространению флуда. Различные словари, опять же, дают разнообразные трактовки этому понятию (впрочем, в связи со сравнительной молодостью этого термина, они схожи и различаются разве что тонкостями), одновременно с этим затрагивая уже рассмотренное нами понятие флуда.

Словарь Onlinedics.ru [11] дает информацию о том, что флудить – это «порождать бессмысленные потоки информации, часто с недобрым умыслом». Но здесь необходимо оговориться, что недобрый умысел в последнее время имеет место реже, чем неосознанный флуд, поднятие настроения себе и/или окружающим, а также практическое применение флуда, о котором будем говориться в моей работе подробно.
В словаре молодежного сленга [12] дается несколько иное определение: «писать большое количество одинаковых или практически одинаковых сообщений». Данное определение пытается охватить также и понятие флуда, однако, как мы понимаем после подробного рассмотрения этого термина, не вполне удачно. Впрочем, нельзя поспорить с тем, что флуд характеризуется большим количеством, соответственно и действие «флудить» характеризуется времязатратностью и продолжительностью.
Флудить можно в одиночку, а можно и компанией. Можно спонтанно, а можно и по заранее составленному плану. При этом спонтанный флуд в компании практически никогда не вызывает негативных эмоций, в то время как заранее спланированный флуд в одиночку неприятен практически всегда.
На большинстве ресурсов за флуд положен бан.
Например, форум http://ridgeback-hunter.ru запрещает публикацию «бессмысленной или малосодержательной информации, которая не несет смысловой нагрузки» под страхом замечания или даже бана.
При попытке регистрации на форуме Хогвартса Сириуса http://www.voldemort.ru/forums предлагается ознакомиться с правилами, согласно которым запрещено «публиковать бессмысленную информацию», причем указано, что «для флуда создан специальный раздел», тем самым давая данному явлению «зеленый свет», но в определенном разделе форума. В этом же пункте правил запрещается флейм как «бессмысленная информация», однако, как мы выяснили ранее, флуд и флейм означают разные понятия, поэтому запрещение в данном пункте правил флейма можно, вероятно, считать призывам флудящим пользователям не переступать некие границы даже в упомянутом специальном разделе.
Бан – это ограничение доступа или полный его запрет пользователю на определенный ресурс. Ограничение доступа выражается либо в невозможности видеть определенные страницы ресурса, либо в невозможности оставлять комментарии. При этом необходимо помнить, что в большинстве случаев бан накладывается на флудеров, которые оставляют множественные бессмысленные сообщения. Те же пользователи, которые успешно привносят в свой флуд какой-то смысл, в большинстве случаев избегают гнева администраторов Интернет-ресурсов. Впрочем, в большинстве случаев, но не всегда. Администраторы также стараются не отставать от стремительно идущего вперед времени и следить за новшествами, в том числе и за развитием флуда, который в связи с появлением в нем смысла становится все труднее и труднее вычислить.
Бану часто предшествуют замечания, которых может быть от одного до нескольких (обычно двух-трех), после чего за следующее нарушение того же или другого правила последует бан. Замечания делаются с целью указания пользователю на его ошибку и попытку решить ситуацию мирным путем, не прибегая к более серьезным санкциям, таких как бан и удаление сообщений.
История возникновения. Исторический аспект.
Когда же появился флуд в Интернете? Ни один из известных мне источников точной информации (по правде говоря, вообще какой-либо) не дает. Поэтому ответ на этот вопрос я постараюсь найти самостоятельно.
Разумеется, факторы появления флуда зависят от того, что послужило предпосылкой к появлению данной, если можно так выразиться, деятельности.

Возможно, флуд появился тогда, когда человеку стало скучно, вследствие чего он зашел на первый попавшийся форум и стал создавать ненужные сходные или не сходные по тематике топики или писать множество бессмысленных сообщений. Также причиной такого поведение могло послужить желание привлечь к себе внимание. В таком случае флуд появился не ранее того, как Интернет стал настолько доступен достаточно широкому кругу пользователей, что люди могли себе позволить коротать время за созданием ненужных тем. А также не ранее того, как появились форумы, на которых можно было флудить. То есть не ранее 1991-1992 годов.

В этот же период флуд мог появиться по причине непреодолимого желания отправлять, отправлять и отправлять сообщения на форум, независимо от того, читает их кто-либо, кроме автора, или нет.
Если же первоначально флуд был использован в качестве возможности заработать рейтинг на форуме (посредствам повышения количества сообщений, оставленных на этом форуме), то стоит обратиться к тому времени, когда впервые на форумах были созданы подобные рейтинги.

Кроме того, существуют такие рейтинги, которые накапливается посредствам плюсов [+], которые ставятся одними пользователями другим. Возможно, имел место случай, когда первопроходец в деле флуда ходил по всем темам и слепо соглашался с предыдущими написавшими в этих темах пользователи, за что благодарные пользователи ставили флудильщику [+].

Нельзя исключать и случайностей, благодаря которым мог появиться флуд.

Например, Абсурдопедия [4] приводит версию о том, что флуд был создан в результате удара человека головой о клавиатуру. Но у этой теории есть ряд явно слабых мест. Предположим, действительно индивид испытал какую-либо эмоцию, которая заставила его удариться головой о клавиатуру (либо он попросту настолько устал, что уснул, положив голову на клавиатуру), забыв закрыть форму набора ответа на каком-либо форуме. В результате чего в этой форме напечаталось множество не связанных между собой символов, либо многократное повторение одного символа (например, буквы «н»). Однако для появления флуда было необходимо: во-первых, еще и отправить получившееся творение, во-вторых, многократно повторить данное действие (набор и отправку бессмысленных сообщений). Данная теория может отражать реальность, только если, подняв голову с клавиатуры, индивид решил, что ему просто необходимо отправить данное сообщение. А затем ему так понравилась реакция (например, бурный интерес со стороны других пользователей, что же имел в виду представляемый нами индивид), что он решил отправить еще несколько сообщений подобного типа, а потом еще и еще, и на другом форуме…

К этой же теории можно отнести падение на клавиатуру тяжелого предмета, хождение по клавиатуре мелких домашних животных и прочие случайности данного типа.

Однако, разумеется, все это – единичное проявление, некая точка отсчета. Появление флуда как массового распространения информации (то есть не только в больших количествах, но и большим количеством пользователей) относится к более поздним срокам. Процесс распространения подобных вещей одновременно прост и сложен. С одной стороны, никто не будет рекламировать флуд как отличный способ того, как поднять рейтинг на форуме или скоротать время, когда тебе скучно. С другой стороны, «дурной пример заразителен», как известно, а потому рекламы как таковой и не надо. Вероятнее всего, немалую роль в распространении флуда сыграла некая цепная реакция, когда пользователь Б последовал примеру пользователя А, пользователь В пригласил в гости пользователя Г, и они вместе последовали примеру пользователя Б, и так далее.
Если же говорить о флуде в целом, а не только в Интернете, то появился он очень давно и активно использовался в разных слоях населения для разных целей. Во-первых, часто речь оратора содержала в себе флуд: ненужную, казалось бы, информацию, которая, однако, привлекает и задерживание внимание слушателей; либо, напротив, внимание рассеивает, чтобы какая-либо «скользкая» информация была прослушана, но не услышана. Кроме того, в повседневной жизни флуд стал использоваться сразу после появления речи: «заговорить зубы» соседу, который начал было возмущаться, что коза, на которую он собирается обменять два мешка картошки, больно на свинью похожа; выведать секретную информацию, рассеяв внимание и усыпив бдительность собеседника несвязной болтовней на три темы сразу, и тому подобные случаи.

То есть флуд в целом появился задолго до появления Интернета и задолго до появления самого термина «флуд» - с появлением человеческой речи, а затем стал стремительно развиваться с появлением торговли и, соответственно, хитрых и ловких продавцов.

Глава 2. Классификация

Как и любое явление, с течением времени флуд развивался, приобретая различные формы проявления. В конце концов, понадобилось вводить классификацию для того, чтобы разобраться, какие виды флуда существуют.

Небезызвестный ресурс «Википедия» предлагает следующую классификацию флуда в зависимости от форм проявления:

1. Обычный флуд сообщениями. Подразумевает простейшую отправку большого количества однотипных (или идентичных) сообщений. 

Например, отправка слова «привет» десять раз без ожидания ответа на приветствия, а с единственной целью – заполнить информационное пространство и/или наработать рейтинг.

В современных реалиях в категорию обычного флуда также попадают сообщения среднего и большого объема, в которых раскрывается некая тема.

2. Ник-флуд. Данный вид флуда предполагает флуд посредствам фразы «В чат вошел пользователь «_» и аналогичных ей.

3. Вайп – создание большого количества пустых тем.

4. Смайл-флуд. Отправка многочисленных сообщений, состоящих лишь из смайлов. 

5. DoS-атака - атака, связанная с большим количеством обычно бессмысленных или сформированных в неправильном формате запросов к компьютерной системе или сетевому оборудованию, имеющая своей целью или приведшая к отказу в работе системы из-за исчерпания ресурсов системы — процессора, памяти либо каналов связи.
6. Мультипост. Отправка нескольких сообщений подряд, которые, по сути, составляют одно сообщение, которое разбито на несколько исключительно с целью заполнить коммуникативное пространства и/или наработать рейтинг.

7. Презенс-флуд. Актуален для jabber-серверов (QIP, ICQ, Miranda и другие). Подразумевает неоправданно частую смену статусных сообщений. Также сюда можно отнести флуд неоправданно частой сменой названия конференции в сервисе Skype.

8. Микрофлуд. Флуд с использованием микрофона на игровом, тим-спик или ином сервере. К микро-флуду также относится трансляция сторонней музыки на игровом сервере. [6]
Данная классификация достаточно полно отражает возможности проявления флуда в повседневной жизни, за исключением некоторых упущенных моментов (например, таких как разговор с ботом, разговор с собственным вторым ником, флуд знаками препинания и символами, флуд картинками и др.):

9. Разговор с ботом. Также данный вид флуда можно назвать завуалированным флудом, так как со стороны это выглядит как разговор с другим человеком, в действительности же флудящий пишет определенные фразы, на которые бот отвечает запрограммированными предложениями.

Сюда же можно отнести разговор со своим же вторым ником (осуществляется при открытии чата или форума в двух разных браузерах).

10. Флуд знаками препинания и символами. Схож со смайл-флудом. Сюда же можно отнести цифровой флуд, выражающийся в отправке сообщений, состоящих из одних цифр.

11. Флуд картинками. Крайне неприятный вид флуда, выражающийся в отправке в чат или форум большого количества несвязанных между собой и с заданной изначально темой картинок. Ограниченно используется в чатах в связи с невосприимчивостью многих чатов к тегам в сообщениях пользователей.

12. Стихоплетный флуд. Данный вид флуда предполагает написание рифмованных строк с соблюдением ритма и рифмы, однако с поэзией стихоплетство не имеет ничего общего. Для создания стихоплетного флуда может быть использован словарь рифм
Однако я считаю, что нельзя классифицировать флуд, не рассмотрев его проявление с точки зрения осознанности и литературности. Поэтому я предлагаю следующую классификацию (которая была представлена мной во вводной лекции по Флудологии (см. приложение 3):
1. Осознанный нелитературный.

Самый простой вид флуда как для понимания, так и для воплощения в жизнь.

Предположим, у человека появляется мысль: «Хочу пофлудить». То есть он изначально знает, что будет флудить, он хочет это сделать и, соответственно, ищет возможности для выполнения своего желания. Открывает первый попавшийся форум или чат и начинает отправлять короткие сообщения, состоящие, например, из одного слова «ура». Это и есть осознанный нелитературный флуд, когда значения смысловой нагрузке, которую несут отправляемые сообщения, не придается вовсе. Нередко можно встретить в виде чтения алфавита в письменном виде и с использованием для каждой буквы отдельного сообщения; в виде счета до 10 и обратно; в виде отправки смайлов и другое.

Осознанный нелитературный флуд посредствам расставления точек теряет популярность, так как быстро надоедает даже самому флудящему. Зато набирает популярность нелитературный флуд, заключающийся в многочисленном написании везде, куда только руки дотянутся, коротких фраз, не являющихся продолжением заявленной темы, логичным ответом на чье-либо высказывание и т.п. Как то в ответ на «Я сегодня упала» сообщить: «У тебя такие симпатичные фиолетовые тапочки!»
Необходимо отметить, что данный вид флуда вызывает в основном лишь негативную реакцию окружающих и малоэффективен в большинстве случаев, так как может быть полезен лишь в редких случаях для достижения таких целей как, например, привлечение к своей персоне внимания (независимо от того, будут ли в итоге обратившие внимание настроены по отношению к флудящему положительно или же отрицательно) или зарабатывание статуса, зависящего от количества сообщений, на форуме (независимо от того, будет ли в дальнейшем в этом смысл в связи с баном флудящего или вовсе удалением его аккуанта).
2. Неосознанный нелитературный.
Заключается данный вид флуда в использовании все тех же точек, запятых, скобочек, циферок и буковок. Однако все описанное в предыдущем пункте происходит неосознанно. То есть сам человек пребывает в полной уверенности, что он не флудит, что речи его полны смысла и, разумеется, уместны, что многочисленные смайлики радуют глаз мимопроходящих, а цифры учат считать.
3. Неосознанный литературный флуд.
Данный вид флуда характеризуется тем, что человек (как и в прошлом пункте) и не подозревает что он флудит, однако его сообщения не вызывают тех чувств, которые обычно вызывает флуд, так как они являются литературными. То есть они наполнены смыслом, хоть и не относящимся к заявленной теме и в большинстве случаем не являющимся прямым ответом на слова ранеевысказавшегося, а также выстроены красиво, обладают легким слогом и текучестью ритма. Примером такого флуда может служить рассказ о том, как утка пряталась от фотографа, в ответ на сообщение о том, что кошки лучше попугаев в качестве домашних любимцев.

Скорее всего, администратор форума (или же рядовые пользователи) укажет человеку на то, что он флудит и попросят воздержаться впоследствии от подобных высказываний или же создать для них отдельную тему, однако раздражения или недовольства в их тоне не будет. По крайней мере, до тех пор, пока такой флуд в теме однократен, каковым он, впрочем, и останется в связи с неосознанностью. Обычно, как только человек осознает, что он флудит, он либо прекращает флуд, либо переходит на другой уровень – осознанный литературный флуд.

4. Осознанный литературный флуд.
В данном случае человек осознает, что его речь – это флуд. Более того, он это признает, готов отвечать за свои слова и вполне может назвать причину, по которой он начал флудить. При этом флуд литературен, флудильщик преследует совершенно конкретные цели, а отправляемые сообщения вызывают ту реакцию собеседников, которая флудильщику была необходима (это может быть равнодушие, восхищение, благосклонность и другое).

При этом важно не путать флуд и бред. Вновь обратимся к словарным статьям. В словаре Ефремовой дано следующее определение слова «бред»: «бессознательное состояние больного, сопровождающееся бессвязной, бессмысленной речью», «бессвязные, бессмысленные речи, произносимые в таком состоянии» [13]. В яндекс-словарях мной было найдено следующее толкование: «бред – это совокупность идей и представлений, не соответствующих действительности, искажающих ее» [14]. То есть можно сделать вывод, что бред – это бессмыслица, не соответствующая действительности. Таким образом, можно утверждать, что текст о том, как утки любят розовые туфли – бред и к флуду никак не относится. Кроме того, необходимо помнить, что бред предполагает небольшой объем текста, написанного однократно в одном сообщении.

Целью бреда является ответ на вопрос таким образом, чтобы спрашивающий поверил, что ты этот ответ знаешь. Флуд же (если рассматривать именно пример задаваемого вопроса, ответ на который отвечающему неизвестен) преследует иную цель: отвлечь внимание спрашивающего, перенаправить его в другое русло, чтобы о вопросе было и вовсе забыто.

Однако мы можем выделить такой вид литературного осознанного флуда как бредовый флуд: то есть большой объем информации, состоящей из абсурдных утверждений и размышлений. Примером такого флуда может быть объемный текст о зависимости настроения собаки от цвета резиновых сапог ее хозяйки.

Однако кроме форм и способов проявления флуда, есть также и определенные цели создания флудильных сообщений, которые напрямую связаны с функциями флуда.

Какие же у флуда функции?

1. Привлечение внимания.

Ситуации для использования флуда в данных целях могут быть совершенно разнообразными. Например, неинтересный человек, которому очень хочется общаться, может пытаться привлечь к своей персоне внимание окружающих посредствам флуда. В таком случае флуд обычно бывает осознанным нелитературным, так как такие люди редко способны создать литературный осознанный флуд. Необходимо отметить, что в результате внимание зачастую все же бывает привлечено, однако не с той окраской, которую ожидал флудящий. То есть обычно это негативная реакция, раздражение и в результате бан.

Также использование флуда для привлечения внимания может быть эффективно для оратора, которому необходимо привлечь и удержать внимание обширной аудитории. В таком случае используется осознанный литературный флуд. 

2. Отвлечение внимания.

Скажем, вы проговорились и выдали страшную неземную тайну. Надо что-то делать. На помощь приходит флуд.

Для таких целей подойдет любой вид осознанного флуда, то есть как нелитературный, так и литературный. Однако с разной эффективностью. Нелитературный флуд вызовет досаду и может как заставить слушающего поскорее удалиться, забыв о том, что вы проговорились, так и, отключив внимание от бессмысленного потока информации, начать вспоминать, насчет чего же вы там проговорились. Литературный же флуд в данном ситуации более эффективен: он способен вызвать интерес и сконцентрировать внимание на том, что флудящий говорит в данный момент времени и отвлечь от того, о чем он проговорился.

3. Рассеивание внимания.
Флуд бывает очень эффективен во время объяснений с бюрократами, начальниками, префектами, и прочими, «от-вас-постоянно-чего-то-хотящими», а также во многих других ситуациях.

Для намеренного рассеивания внимания необходимо использовать осознанный литературный флуд. Довольно эффективен будет метод расплывчатого объяснения сложного термина с попутным объяснением сложных терминов, встречающихся в объяснении этого сложного термина. Вскоре собеседник уже не будет помнить, что он не просил Вас объяснять ему данный термин, и вряд ли будет помнить, что он назначил Вам наказание в виде художественного вырезания снежинок.

Также эффективен метод, заключающийся в плавном и последовательном переходе от одной темы к другой таким образом, чтобы первоначальная тема и конечная никак не соотносились, то есть постепенный перевод разговора (а точнее, монолога) в совершенно иное русло, что наиболее эффективно рассеивание внимание и отвлекает от основной темы. Примером использования такого метода может служить следующий отрывок флудильного текста: «Видите, какие над этим болотом порхают замечательные бабочки? Это пестрянка клеверная, морфо, препона, капустница... Они так красиво порхают, радуя взор смотрящих на них детей. Это просто чудо! Природа создала их специально, чтобы мы любовались ими в каждую свободную минуту, чтобы думали о них, об их полете, о порхании их маленьких крылышек. Видите ту фиолетовую бабочку? Вообще, этот цвет болезненный и вызывает негативные эмоции; куда более приятен цвет зеленый: надежда, юность, жизненные возможности. Что касается жизненных возможностей, все мы знаем, как часто человек либо не замечает то, что предлагает ему судьба, либо из страха перемен отказывается от этого. Страх перемен – одна из самых больших, на мой взгляд, проблем каждого человека. Наравне с верой в судьбу, особенно доходящей до убеждения, что все, что предопределено, случится самостоятельно, без малейших усилий со стороны человека». На этом я, пожалуй, отложу перо и постараюсь вспомнить, с чего же все началось. Ах да, с бабочек…
4. Зарабатывание рейтинга

Банальная функция флуда, когда с помощью многократного отправления сообщений пользователь переходит от статуса «новичок» к статусу «опытный пользователь» и так далее. Однако опасность данного использования флуда состоит в том, что за злобный флуд положен бан, в результате которого высокий статус будет неактуален. Кроме того, необходимо понимать, что использования данного вида флуда вызывает у большинства окружающих негативную реакцию, что отрицательно сказывается на их настроении, что (в свою очередь) может отрицательно сказаться, например, на их производительности труда, на их взаимоотношении с друзьями (так как человек в плохом настроении склонен к нервным реакциям на те вещи, которые в хорошем настроении показались бы ему, возможно, даже интересными) и привести к другим негативным последствиям, что с точки зрения моральных принципов большинства людей (в том числе меня) неприемлемо.
На ряде форумов созданы специальные разделы для флуда, в которых любители высоких рейтингов могут безнаказанно их повышать.

5. Заполнение коммуникативного пространства

Данная функция однозначно относится к негативным последствиям использования флуда и подразумевает намеренное заполнение коммуникативного пространства, что мешает другим пользователям общаться и обмениваться информацией. Данный флуд запрещен во всех разделах форума и влечет за собой незамедлительный бан.

6. Развлечение
По мере того, как флуд развивался, его стали использовать с целью развлечения. Это могут быть короткие бессмысленные сообщения, а могут быть достаточно объемные флудильные тексты. В таком развлечении могут участвовать как несколько человек, так и всего лишь один. Существуют флудильщики, которым доставляет удовольствие размещение множества коротких бессмысленных сообщений (осознанный нелитературный флуд), однако нельзя забывать о существовании таких, которых радует только написание литературного флуда.
Кроме того, нельзя забывать об игровом моменте: в последнее время довольно частой практикой стал неосознанный уход от первоначальной темы общения посредствам флуда на отвлеченные (зачастую игровые) темы, при этом довольно часто инициаторами флуда являются сами авторы темы.
В качестве примера такого флуда можно привести переход от обсуждения судьбы дополнительных баллов к обсуждению того, в чьи руки на хранение отправится кубок, без использования оффтопа.
Таким образом мы можем максимально полно классифицировать флуд по четырем признакам:

1. Форма проявления

2. Осознанность

3. Литературность

4. Функция

Примеры классификации см. в Приложении 2.

Глава 3. Категории людей флудящих
Флудят люди разные, ведь и причины создания флудильного текста, его функции, цели его создания различны. Необходимо выделить несколько основных категорий людей флудящих.
1. Бездельники. Данная категория людей флудит с распространенной целью «убить время». У людей данной категории нет определенного рода деятельности, кроме как «ничего не делать». Но не делать совершенно ничего мало кто может, даже спать надоедает, а потому человек может решить вооружится клавиатурой и отправиться флудить. Поскольку безделье предполагает отсутствие особой умственной нагрузки, флуд в данном случае получается, в большинстве случаев, лишь осознанным нелитературным.
2. Лентяи. В данном случае у человека есть дело, которым ему необходимо заняться. Однако лень напоминает о своем первородстве, и заниматься этим делом не хочется, каким бы интересным и/или важным оно ни было. Однако лентяям всегда необходимо свое невыполнение какого-либо дела оправдать. В таком случае очень кстати оказывается возможность пофлудить: прийти на форум в первую попавшуюся тему и начать сочинять малосвязную, но от того не менее захватывающую историю о злоключениях бурого медведя. Таким образом, лентяи в большинстве случаев используют литературный флуд, который при этом может быть как осознанным, так и неосознанным (ведь далеко не всегда лентяй осознает, что, флудя, он намеренно развивает бурную деятельность, которая в какой-то мере оправдывает его перед ним же за невыполнение действительно важных дел).
3. Офисные работники. Устав от повседневной монотонной и однообразной суеты, работники данной сферы часто начинают искать возможность разнообразить свои будни. Ранее большой популярностью пользовались разнообразные простые игры (например, «Тетрис», «Шарики», «Виселица» и т.п.), сейчас же на первый план для многих вышли флейм и флуд. Чтобы сбросить накопившееся напряжение, во время обеденного времени или во время самолично устроенного перерыва в работе на форуме намеренно затевается ссора, что в итоге приводит к флейму. Чтобы развеять сонливость и отвлечься, все в те же промежутки времени на форуме создаются флудильные сообщения: это могут быть как бессмысленные нелитературные примеры флуда, так и флуд литературный (в первом случае цель - расслабиться и забыть об основной работе за короткий промежуток времени, чтобы вскоре к ней вернуться (тем более, что флудящий подобными сообщениями очень быстро оказывается забаненным); во втором случае происходит расчет на долгое пребывание на форуме и, возможно, перевод флуда в интересное общение с появившимися собеседниками).
4. Новички форума. Данная категория людей может начать флудить по нескольким причинам:

- они желают привлечь к себе внимание и кроме как начать флудить, других способов они не знают;

- они не умеют общаться на форуме и, растерявшись, начинают задавать неуместные вопросы в темах, для них не предназначенных;

- они пришли на форум с единственной целью – развлечь себя с помощью флуда;
- они пришли на форум с единственной целью – развлечь пользователей с помощью литературного флуда (история о ежике, который не любил яблоки, переходящая в рассуждение о пользе тех или иных сортов яблок, вполне может показаться кому-нибудь интересной);

- они желают вызвать негативные эмоции у пользователей с помощью флуда.

В большинстве случаев новички, изначально не преследующие цели пофлудить, довольно быстро перестают флудить и начинают следовать правилам, существующим на форуме. Они учатся общаться на форуме, узнают, какие существуют разделы и темы, привлекают к себе внимание и успокаиваются (или наказываются банном и также успокаиваются) или находят другие способы для его (внимания) привлечения.
5. «Любители рейтингов». Рейтинги могут быть важны для пользователей форумов по разным причинам:
- определенная граница рейтинга открывает доступы в закрытые разделы;
- определенная граница рейтинга позволяет открывать темы в разделах, где не позволялось это ранее;

- определенная граница рейтинга позволяет получить привилегии или призы (например, призовые карточки в Таверне «Спящий Дракон»)

- тщеславие;
- желание обойти по рейтингу определенного пользователя.

В данном случае иметь в виду стоит, в первую очередь, рейтинги, нарабатываемые количеством сообщений. Однако при умелом использовании литературного флуда можно также убедить пользователей выставлять флудильщику многочисленные «+» и «спасибо».

6. Люди, работающие с аудиторией

6.1. Ораторы. Задача оратора – привлечь внимание аудитории и удержать это внимание, а также сконцентрировать внимание на каких-либо моментах и/или отвлечь внимание от других. Оратору в этом могут помочь не только общеизвестные методы (юмор, риторические вопросы и т.д.), но и флуд. Предположим, перед нами сидит аудитория, состоящая из игроков в квиддич. Чтобы привлечь их внимание, вполне подойдет короткий текст о зеленом квоффле и крыльях снитча. Если же внимание необходимо рассеять, но не потерять, длину флудильного текста можно увеличить, а в сам текст добавить пару переходов на посторонние темы (например, с рассказа про зеленый квоффл перейти на рассказ про крысу, с рассказа на крысу на рассказ про тапки, затем вернуться к зеленому квоффлу, мельком сообщить о том, что затянувшееся на трое суток судейство – твоя вина, а затем поговорить о честности, плавно перейдя к рассказу о какой-нибудь интересной квиддичной тактике, на чем и закончить монолог). Кроме того, флуд можно использовать в ситуациях, когда время, предназначенное для произнесения «речи», не истекло, и окончить речь раньше возможности нет.
6.2. Продавцы. Данной категорией людей флуд может быть использован для отвлечения внимания от каких-либо деталей, при этом есть смысл использовать бредовый флуд с умеренной степенью абсурдности содержания. Например, когда речь дойдет до «скользкого» пункта в договоре, продавец может «по величайшему секрету» рассказать покупателю о том, как кролик случайно запрыгнул в носок, который оказался не в корзине для грязного, а на крылечке на улице, при этом предварительно (постепенными переходами от темы к теме) убедив собеседника, что данная история имеет непосредственное отношение к делу и ее необходимо выслушать. Пока слушатель будет пытаться разобраться в том, что ему поведал продавец, о соответствующем пункте договора, скорее всего, будет уже забыто.
6.3. Бюрократы. Данная категория людей вообще очень любит использовать широкие способности языка. Используя осознанный литературный флуд, они могут и рассеять внимание честных граждан, и убедить их, что они всегда мечтали подарить организации бюрократа половину своего имущества, а также сделать прочие нехорошие вещи.
7. Люди, видящие во флуде последнюю надежду. Это может быть, например, встреча с нечистью несчастного первокурсника, который забыл все, что ему рассказывал об этих созданиях старших товарищ. Это может быть необходимость отвлечь внимание слушателя от информации, которая не предназначалась для его ушей но случайно была сказана; и другие ситуации.
8. Люди, использующие флуд для развлечения, отдыха или снятия напряжения. Подразумевается, что в таком случае используется литературный флуд (независимо от того, осознанный или нет). Участвовать в таком флуде может как один человек, так и несколько, флудя сообща.
Глава 4. Прикладное значение флуда
Ежедневно, сами о том не подозревая (хотя, безусловно, попадаются и особо прозорливые личности), мы используем флуд на практике в самых разных ситуациях. Я назову и разберу только самые яркие из них, наиболее близкие жителю Хогвартса Сириуса (отмечу, что если бы мне предстояло защищать данный диплом в стенах маггловского института (опустим обсуждение того момента, может ли в том учреждении быть утверждена подобная тема дипломной работы), мной бы рассматривался несколько иной набор способов практического применения флуда).

Также мне бы хотелось отметить, что я не стремлюсь стать Колумбом в вопросе флуда, внезапно открыв нечто, о чем ранее никто и не догадывался. Я лишь описываю те явления, которые происходят, но о которых мы не задумывались или на которые не обращали внимания. Я не призываю каждого использовать флуд и обходиться лишь флудом, я исследую то, как, кем и с какими целями флуд уже используется, и описываю данные наблюдения с целью оптимизации использования флудильного искусства.
Итак, с данными оговорками я представляю следующий список возможных вариантов использования флуда магом Хогвартса Сириуса:
1. Поддержание игровой составляющей жизни в виртуальном пространстве.
2. Разрядка обстановки при сдаче экзаменов студентами Хогвартса Сириуса (а также при их приеме преподавателями Хогвартса Сириуса).

3. Средство управления вниманием. На примере использования флуда в ситуациях, когда иных средств не наблюдается (в том числе меча за поясом, ножа в ботинке, нужного оберега в кармане, скляночки с полезным зельем под шапкой, каких-либо знаний в голове и даже (о ужас!) конспектов лекций за пазухой; некоторые еще и палочки умудряются забывать).
4. Средство генерации идей жителями Хогвартса Сириуса.
5. Средство получения доступа к дополнительным функциям в стенах Хогвартса Сириуса.
Я не буду активно путать дорогих читателей (ибо не это является целью моего диплома, и вообще это уже за пределами рассматриваемого мной вопроса, а скорее к вопросу хитрости, вредности и прочих прекрасных качеств) и рассмотрю данные пункты по порядку. А по порядку первым на досмотр является пункт «Поддержание игровой составляющей жизни в виртуальном пространстве». Что ж, приступим.

Поддержание игровой составляющей жизни в виртуальном пространстве

Разумеется, сломано уже немало копий, сказано немало слов и пролито немало горьких крокодильих слез в спорах о том, играем мы в Хогвартсе или нет. И, конечно же, мы с Вами, дорогие коллеги, прекрасно пониманием, что не играем. Однако нельзя не отметить, что элемент игры в нашем общении (именно общении, прошу обратить самое пристальное внимание на это слово, а не на слово «игра») присутствует. Взять хотя бы красочные описания того, как, запутавшись в длинной преподавательской мантии, профессор ИКС появился в Таверне, мастерски замаскировав вваливание под изящное появление с последующим реверансом. В общем-то, кому нужно было данное описание? Нам бы вполне хватило простого и краткого «приветствую Вас, о Величайшие из Великих, примите в свою высокоинтеллектуальную беседу не менее Величайшего да позвольте высказать мнение свое драгоценнейшее»… Ой, то есть я имела в виду простого и краткого «здравствуйте». Однако подобные «игровые» сообщения появляются довольно часто и нередко перерастают в некую игру. При этом к изначально заявленной теме данные «вставки» могут не иметь ни малейшего отношения (впрочем, почему «могут»? Как раз таки именно так и бывает в абсолютном большинстве случаев), они не используются для поддержания беседы или решения какого-либо вопроса. Они являются разновидностью флуда, цель которого – оживить обстановку, внести игровую составляющую в виртуальное общение.
Хочу отметить, что не стоит путать антураж (создание необходимой обстановки для отыгрыша определенных ситуаций) с рассматриваемым видом флуда. Антураж используется целенаправленно в ситуациях, когда игра занимает первоочередное место, и является обязательным вспомогательным «рычагом». Флуд же, создаваемый с целью поддержания игровой составляющей жизни в виртуальном пространстве, является, как я уже упоминала, зачастую спонтанным, мимолетным и даже шуточным. В отличие от антуража, он не сопровождает все общение, а появляется в одном или нескольких сообщениях, дабы добавить некий игровой элемент и создать особую атмосферу, но при этом общение может быть совершенно на отвлеченные темы. Например, в ситуации, когда группа жителей Хогвартса Сириуса обсуждает произведения Рэя Брэдбери, появление нескольких сообщений примерно следующего содержания: «Огоньки свечей колыхнулись, ветер пронесся по коридору и взвыл где-то далеко в Северной Башне», «Госпожа ИГРЕК взмахнула волшебной палочкой, разливая чай по чашкам» или банальное «Маги вывернули мантии наизнанку и обменялись ими», будет считаться флудом, а не антуражем, так как разговор о книгах Рэя Брэдбери продолжится, в сознании собеседников будет четкое осознание, что ведут эту беседу совершенно обычные волшебники, находясь дома у своих порталов, однако некий штрих особой атмосферы все же будет создан, помогая напомнить и об игровой составляющей в жизни Хогвартса Сириуса.
Кроме того, необходимо понимать, что данный тип флуда не ограничивается околомагической темой и может выражаться во фразах, повествующих о том, как студент ЗЕД присел на краешек стола и стал подслушивать наисекретнейший разговор педагогического коллектива.

Конечно же, не все так хорошо и гладко, как может показаться с первого взгляда. В вопросе флуда грань очень тонка, и переступить ее довольно просто. Распространены случаи, когда в желании максимально подробно описать свои действия в тему и не в тему (второе – чаще), участник беседы преступал эту самую грань и вместо особой атмосферы создавал раздражение не только собеседников, но и просто наблюдающих за этим действом мирных людей. В связи с этим необходимо тщательно следить за тем, чтобы флудить строго в определенных рамках, в том числе достижение необходимого результата может быть получено при внимательном наблюдении за реакцией собравшихся на флуд с целью своевременного распознавания первых негативных реакций и прекращения флуда или снижения его количества и частоты.
Разрядка обстановки при сдаче экзаменов студентами Хогвартса Сириуса
Хотя, пожалуй, правильнее было бы говорить в целом о мероприятиях, которые могут вызывать нервное напряжение (например, защита диплома), но я рассмотрю данное практическое применение флуда именно на примере экзамена ЖАБа как наиболее показательном варианте.

Итак, что мы имеем? Выпускной (необязательный) экзамен для студентов Ховартса Сириуса ЖАБа (Жутко Академическая Блестящая Аттестация). Проходит на форуме в закрытом разделе в форме ответа на комплексный вопрос по предметам выбранной студентом кафедры с последующими дополнительными вопросами. Разрядить обстановку можно уже на стадии создания вопроса, преподнеся его в шуточной форме. «Воспринималось все как путешествие (наверное, еще и сам вопрос повлиял), - сообщила мне Тумана, сдававшая экзамен ЖАБа на практической кафедре, - даже пошутить и поприкалываться тянуло». Однако она же сразу и добавляет: «Нервно и напряженно? Наверное, все-таки немного было. Особенно когда Сантана начала дополнительные вопросы задавать. Все-таки это игра, а сложилось впечатление, что реально завалить хочет». Отсюда следует, что напряжение создается в не меньшей степени (а скорее и в большей) во время дополнительных вопросов. И как раз на этой стадии появляется возможность разрядить обстановку посредствам использования осознанного литературного флуда. Короткие сообщения, лишь опосредственно связанные с темой обсуждаемого вопроса. Открытые беседы между преподавателями (возможно, с использованием тега «оффтоп», однако с намеренным ведением беседы именно в теме со сдачей студентом ЖАБА), вовлечение в беседу студента, появление вопросов, которые вызывают смех и не требуют серьезных ответов или ответов по теме. «Когда Тадана дала доступ-портал, я думала, меня ноги подведут, так страшно было. Первые вопросы прошли в полусне, - поделилась со мной Ина Лидделл. - Потом пошли вопросы один другого забавнее, преподаватели кафедры стали мирно шушукаться и я поняла, что все, вот он, кайф. На самом деле, когда общение перешло в реальную степь казуистики и абсурдистики (то есть флудологии) я расслабилась и начала получать от процесса удовольствие». Вот он – яркий пример того, как флуд помог сдающему экзамен расслабиться и сменить страх на получение удовольствия от происходящего.

Однако не каждый человек реагирует хоть как-то на применение в подобных ситуациях флуда. Например, Айта-Нэйх ошарашила меня вопросом: «А там был флуд?». «Разве что вопрос про принадлежность крыши и про судьбу болота», - осторожно добавила она. Но стоит отметить, что такая реакция связана не с бесполезностью использования флуда в целом, а с его неэффективностью в данной конкретной ситуации (то есть в отношении конкретного человека). Айта тут же и пояснила ситуацию, явно отметив мое недоумение: «Напряжения особого не было, но я вообще на экзаменах (и в реале) волнуюсь до того, как вытяну билет и пока не осознаю в полной мере вопрос. И непосредственно по окончании ответа и до объявления оценки. А во время ответа сосредотачиваюсь на самом ответе». То есть мы видим, что этому студенту снятие напряжения и не было нужно: его (напряжения) не было изначально в связи с индивидуальными особенностями восприятия Айтой-Нэйх экзаменов. Но все же студентка отмечает: «Я боялась доп. вопросов от профессора Рэбэль!». Однако эта самая Рэбэль и задавала те самые вопросы про крышу и судьбу болота, столь этого преподавателя почему-то волнующую, из чего можно сделать вывод, что появление таких вопросов в одном ряду с совершенно серьезными и непосредственно с темой связанными (например, вопрос о том, как выбирается хозяин чайной церемонии) все-таки свели на «нет» тот страх, который существовал у студента перед вопросами от преподавателя Рэбэль.
Особо смелые студенты могут и сами использовать флуд для разрядки обстановки. Они могут как поддерживать флуд, начатый преподавателями, так и сами его начать, однако это стоит делать с осторожностью, предварительно изучив настроение преподавательского состава. Вряд ли чем-то положительным окончится ситуация, когда сдающий экзамен студент начинает уходить от темы и, используя осознанный литературный флуд, размышлять о преимуществе гольф перед носками, или используя подвид осознанного литературного флуда – бредовый флуд – рассказывать о синелапой кошке, когда преподаватели настроены столь серьезно, что флуд вызывает лишь негативные эмоции и не разряжает обстановку, а напротив – накаляет ее.

Таким образом, самостоятельно в таких ситуациях использовать флуд студент должен с большой осторожностью, предоставив право первого шага все же преподавателю. Если же преподаватель этого не делает, стоит задуматься, может, он и не хочет этого?

При этом очень важно, чтобы флуд, снимающий напряжение, не превратился во флуд, рассеивающий внимание и отвлекающий от сути и первоочередных целей (в данном случае – сдачи экзамена). Это важно как для студента (которому все же, как ни крути, неплохо было бы сдать экзамен на положительную оценку, а не краснеть, как сладкий перец, при оглашении результатов на весь Хогвартс), так и для преподавателей (которым тоже неплохо было бы не забывать о том, что если студент заявляет о равенстве трех и шести, то должен это доказать, а не говорить «все верно!», отвлекшись на флуд).
Средство управления вниманием
Как было выяснено в данной работе ранее, две из многочисленных функций флуда - это отвлечение и рассеивание внимания. Повторюсь, что для достижения данных целей наиболее подходит литературный флуд, который, разумеется, является осознанным, если мы говорим о целенаправленном применении флуда, а не случайном.

Вызывая любопытство или даже интерес, концентрируя внимание слушателя на том, что флудящий говорит в данный момент времени, флуд может отвлечь слушателя от какого-либо события, завладеть его (слушателя) вниманием и повлечь иной подобный желаемый результат, который и являлся целью применения осознанного литературного флуда в данном случае.
Пространные пояснения пояснений, плавные переходы от одной темы к другой и использование иных ухищрений, о которых уже говорилось в соответствующей главе данной работы, рассеивают внимание, заставляют слушателя потерять некую мысль, а также могут вызывать желание в кратчайшие сроки завершить разговор, независимо от того, получил ли слушатель флуда ту информацию, ради получения которой изначально и завел разговор.
Как уже говорилось ранее в данной работе, важно не путать флуд и бред, поскольку, как было выяснено, бред не является средством достижения тех целей, которые преследует человек, используя флуд. В данном случае важно, что бред не может являться средством отвлечения или рассеивания внимания: бессмыслица скорее вызовет досаду и нежелание в ней разбираться и даже вовсе вслушиваться в нее, чем выполнит необходимую функцию. Однако не стоит забывать о том, что был выделен такой вид литературного осознанного флуда как бредовый флуд, представляющий из себя большой объем информации, состоящий из абсурдных утверждений и размышлений, однако в должной мере связанных между собой и способных удержать внимание слушателя. Разумеется, вероятность рассеять внимание слушателя, используя данный вид флуда, крайне низка в связи с тем, что абсурдные утверждения чаще вызывают интерес, чем безразличие, и именно с этой целью (сконцентрировать внимание слушателя на теме, не относящейся к изначальному разговору) может быть использован бредовый флуд. Также использование бредового флуда может служить средством скорейшего завершения нежелательного разговора посредством вызывания у слушателя желания удалиться в максимально короткие сроки.
Можно привести множество примеров использования данной функции флуда на практике, однако я, оглядываясь на реалии Хогвартса Сириуса, остановлю свое внимание на вполне стандартной ситуации: безобидный, тихий и вообще очень мирный студент младших курсов совершенно случайно встречается с нечистью. Предположим, первокурсник Слайзерина встречает в гостиной своего факультета Анчутку полевого. Так случилось, что студент умудрился проспать все на свете, и не имеет ни малейшего представления о том, кто же это такой, кроме того, что это местная нечисть (поэтому и я не буду давать этой информации). И вот беда: конспектов, честно стащенных у старшекурсников, посещавших неестествознание, у студента нет; необходимого раздела библиотеки в кармане тоже почему-то не наблюдается; в довершение всего оказывается, что студент умудрился забыть в спальне волшебную палочку (которая тут, правда, и не поможет, разве что устроить небольшой взрыв люстры, и пока нечистик разбирается, что к чему, прыгнуть в камин). Сразу становится понятно, что это совсем юный волшебник, который еще не привык всюду носить с собой некий прутик, но речь сейчас не об этом, я не буду применять в написании своей работы флуд, хотя это было бы хорошей иллюстрацией его функций, ведь именно на практике лучше всего рассматривать практическое значение; теория – это лишь предположения, даже если они гипотетически доказаны и логичны, однако согласно убеждениям эмпириков только опыт может служить достаточным основанием для какого-либо вывода, ведь нет и не может быть (согласно их убеждениям) каких-либо врожденных знаний, так и не может быть предположений, не подтвержденных опытом, экспериментом, восприятием и ощущением.
Итак, о чем это мы? Ах да, о студенте. Встретивший в пустынный в квиддично-драконбольно-сонный час гостиной студента Анчутка решил, что наконец-то ему улыбнулась удача, и он нашел студента, который поддастся на нечистиковую магию и, потеряв ясность рассудка, будет таскать Анчутке каждый день по кило самых вкусных помидоров. И начинает Анчутка бочком так подходить к студенту и… А студент-то оказывается не промах. Подумаешь, конспекты не читал, книг не видывал, а о волшебной палочке до сих пор не вспомнил; голову-то не забыл – и это главное. Вспоминает студент, что слышал как-то от старшекурсников, что с нечистью договориться можно. Да только если договариваться – это же придется обещать что-то, идти на уступки… И решил студент пойти по иному пути. И лишь только Анчутка полевой упомянул помидоры, студент стал флудить на заданную тему, постепенно удаляясь от нее, однако внимательно следя за тем, чтобы сперва внимание Анчутки было привлечено (дабы у того не возникло даже желания вклиниваться в монолог или хватать студента за пятку), а затем постепенно его (внимание) рассеивая, чтобы у Анчутки пропало желание делать из утомительно разговорчивого студента поставщика помидоров и появилось желание зайти в гости к добрым рейвам, которые помидорами и просто так накормят.
В результате, используя сперва функцию привлечения внимания, а затем функцию рассеивания внимания, студент при должном владении флудильным искусством способен избавиться от нечисти.

Однако я хочу обратить внимание на несколько моментов.

Во-первых, данный метод может быть использован исключительно в крайнем случае (например, в том, когда разве что голову с умением флудить вы и не забыли взять с собой, а вот способные помочь в данной ситуации знания о нечисти и ее представителях вы заботливо положили на полочку и там лежать и оставили), в иных случаях необходимо строго следовать инструкции, поскольку нет абсолютной гарантии, что вы настолько хорошо владеете флудильным искусством, что оно не сыграет с вами злую шутку, обернув его против вас. Например, такая ситуация возможна в том случае, если вы используете бред или в порыве флуда оскорбляете нечисть.

Во-вторых, как говорится и в технике безопасности, изучаемой перед практическими занятиями по неестесвознанию, в данной ситуации нельзя паниковать. Не только потому, что из-за паники вы можете потерять и последнее, что у вас есть с собой (голову), но и потому, что в состоянии стресса качественно флудить практически невозможно: неуверенный тон, сказанные невпопад слова, прерывающийся поток текста и резко сменяющиеся темы монолога – все это может привести к нежелательным последствиям, способным усугубить ситуацию.

К тому же, необходимо помнить, что не вся не жить – нечисть. Нежить не разумна и при встрече с мертвяком не стоит пытаться рассказывать ему о существующих видах земли и о том, какие растения в какой земле лучше выращивать.

Разумеется, не только встреча с нечистью является тем случаем, когда использование флуда с целью управления внимание может помочь.

Это может быть встреча с разозленным префектом: что же делать, если никакие обещания «сделаю завтра пять домашних работ» не помогают, а сейчас этим заниматься совсем лениво… то есть некогда? Можно попробовать использовать флудильное искусство.

Это может быть разговор капитана квиддичной команды с игроками, которые почему-то совсем не хотят играть быстрый матч вечером 31 декабря; никакие уговоры не действуют, обещание каждому подарить по коробке шоколадок тоже проигнорировано. Можно, опять же, попробовать использовать флудильное искусство.

Это может быть неаккуратность, в результате которой Вы забыли поставить функцию привата или ошиблись окошком и вы проговорились, выдав страшную неземную тайну. Надо что-то делать. Опять же, можно попробовать использовать флуд. Для таких целей подойдет любой вид осознанного флуда, то есть как нелитературный, так и литературный. При этом первый вызовет досаду и может как заставить слушающего поскорее удалиться, забыв о том, что вы проговорились, так и, отключив внимание от бессмысленного потока информации, начать вспоминать, насчет чего же вы там проговорились. Литературный же флуд здесь безотказен, так как вызывает интерес и концентрирует внимание на себе. Если же Вы проговорились в момент, когда слушателей в помещении не было вовсе, то при невозможности сообщение удалить флуд используется с целью перемещения сообщений, которое требуется скрыть, за далеко «вниз», то есть так далеко, что пришедший позже человек уже не будет читать то, что было столь давно.
Можно привести еще множество примеров ситуаций, когда испробовано все и кажется, что уже пора опустить руки, однако остается последняя возможность – использование флуда.
Однако и когда речь не касается общения с нечистью, необходимо помнить о запрете на панику, так как вне зависимости от того, кто является слушателем флуда, паника не придаст флудильным речам флудящего большей эффективности.

Резюмируя, можно сделать вывод, что в случае, когда рассеивание и/или привлечение внимания с помощью флуда действительно является последней возможностью выйти сухим из воды или добиться какой-либо цели, необходимо, в первую очередь, сохранять спокойствие и не паниковать. Уверенность в своих силах и в том, что вы говорите, составляет большую часть успеха.
Средство генерации идей жителями Хогвартса Сириуса

«В споре рождается истина», - сказал Сократ (по крайней мере, именно ему приписывают это изречение). «А во флуде рождается идея», – можем сказать мы.
Действительно, поток информации – прекрасная почва для вычленения из него каких-то фраз, мыслей, слов, которые могут натолкнуть на какую-либо идею, заставляя обдумать ее более тщательно, развить и даже воплотить в жизнь, но развитие, воплощение и получение каких-то результатов случится уже позже, а нас интересует именно появление самой идеи в процессе флуда или при наблюдении за флудом. Как часто можно в результате услышать или прочитать заветное «кстати!» или «а что, если действительно?..»
Средством генерации идей может стать только литературный флуд (как осознанный, так и неосознанный), поскольку нелитературный флуд может стать причиной генерации лишь одной идеи – повышение срока бана за флуд, поскольку рукоприкладство запрещено законодательством РФ и иных стран, а мы, несмотря на то, что постоянно повторяем о наличии такого мира как Хогвартс Сириуса, живем по законам страны, гражданство которой прописано у нас в самом настоящем (то есть реальном) паспорте, или той страны, в которой мы проживаем или находимся. Вместе с тем это может быть как целенаправленный флуд, так и нет, однако второй будет более эффективен, что связано с тем, что при целенаправленном флуде флудящий думает лишь о достижении цели, вниманием же слушателя управляет флудящий. Разумеется, может случиться что угодно, и даже флуд, использующийся с целью уговорить квиддичного судью обработать раунд на час позже, может послужить средством генерации какой-либо идеи (например, флудящий с целью перехода от одной темы к другой обмолвится о том, как ловцам нравится ловить снитч, особенно когда никто не мешает, а в результате появится идея сыграть матч, в котором будут участвовать только ловцы).
Разумеется, в данном случае я не называю целенаправленным флуд, направленный на расслабление и снятие напряжение, а также флуд, являющийся игровой составляющей. Такой флуд как раз является одним из лучших средств генерации идей, так как, выполняя свою функцию, расслабляет, снимает напряжение и улучшает настроение всем участникам (при должном качестве флуда), а это способствует появлению идей на основе мимолетного упоминания чего-то, что заставляет взгляд «зацепиться», а поток мыслей приостановиться.
Важно понимать, что сам по себе флуд как явление не является средством генерации идей. То есть он не выполняет такой функции и нельзя пытаться использовать флуд с целью генерации идеи. Этот процесс спонтанный, случайно выделенное из общего потока информации слово может послужить причиной появления чего-либо нового.

Например, именно так появился летний предмет «Флудология»: в комнате, которую оккупировала практическая кафедра, проходило срочное совещание о том, будут ли практики работать летом; разумеется, никто ничего не обсуждал, зато все много флудили, в том числе я флудила стихоплетным способом, в том числе с целью поддержания игровой составляющей происходящего. В процессе этого флудильного разговора мной была сгенерирована идея создания такого предмета как флудология: «О. Диплом по флуду. Ооо! Лекции по флуду)) Лекции по художественному осознанному флуду. А то все флудят осознанно, да еще и нелитературно. Домашнее задание - нафлудить страницу Ворда о том, почему не надо флудить ) И при этом употребить слово «флуд» 50 раз, избежав тавтологии )». То есть изначально цели сгенерировать какую-либо идею не было, ведь был задан вопрос о том, будут ли преподаватели вести уже существующие предметы, ничего более, однако в появившемся следом флуде была некая фраза, которая стала той самой песчинкой, которая впоследствии превращается в идею.

Таким образом, флуд, хоть и не является генератором идей и не выполняет данную функцию (а соответственно не может быть использован напрямую для создания какой-либо идеи), при условии наличия определенного человеческого фактора (умение замечать что-то необычное, умение подмечать интересные детали и развивать их до уровня идей) все же генерирует идеи.
Поскольку обитатели Хогвартса Сириуса – люди творческие и обладающие пытливым умом, я считаю правомерным утверждать, что необходимый человеческий фактор у нас существует. Соответственно для жителей Хогвартса Сириуса флуд может служить генератором идей.

Средство получения доступа к дополнительным функциям в стенах Хогвартса Сириуса 
На первый взгляд, данное использование флуда пресловуто и неинтересно, а потому не имеет смысла рассматривать его подробнее. Однако дело в том, что интересно рассмотреть то, какой именно флуд используется обитателями Хогвартса Сириуса для достижения этих целей.
Например, для получения призовой карточки в Таверне «Спящий Дракон» необходимо за 15 дней написать в чате Таверны не менее пятисот (500) сообщений. Разумеется, самый простой способ сделать это – использовать осознанный нелитературный флуд ночью, когда в Таверне никого нет и этот флуд никому не мешает. Простейшие подсчеты показывают, что для написания необходимого количества сообщений за указанный срок необходимо каждую ночь отправлять 34 сообщения. И нет ничего проще, чем посчитать от 1 до 34 или написать один раз и еще чуть-чуть алфавит (при этом отправляя каждую цифру/каждое число или каждую букву в отдельном сообщении). Однако хоговчанам такой метод неинтересен, поэтому они регулярно собираются в Таверне и начинают флудить на разнообразные темы, что впоследствии перерастает в самую настоящую беседу. Так, например, зашедшая как-то раз в Таверну Рэбэль, желающая наконец-то получить очередную призовую карточку, заговорила о том, что ей надо срочно дописать диплом, чтобы сделать любимым преподавателям подарок к дню рождения Хогвартса Сириуса, несмотря на то, что перед этим в Таверне обсуждалась совсем другая тема, Рэбэль малоинтересная, а потому для флуда и зарабатывания достаточного количества сообщений неподходящая. Сперва находящиеся в Таверне реагировали на высказывания Рэбэль вяло, однако она продолжала флудить, отправляя разные мысли на выбранную тему в разных сообщениях. Вскоре посетители Таверны подхватили эту тему, и флуд перерос в интереснейшее обсуждение сперва дипломов Хогвартса Сириуса, затем письменных работ маггловского мира, а затем и алгебры (предмета, изучаемого в маггловской школе). Таким образом, Рэбэль не только написала некоторое количество сообщений, но и получила удовольствие от общения с людьми, однако начиналось все с осознанного литературного флуда.
Подобная ситуация наблюдается с полузакрытым разделом, находящимися на Форуме Хогвартса Сириуса. Хозяева тем в этом разделе могут устанавливать ограничение доступа на просмотр и на комментарование того, что они там пишут. Так разрешит просмотр и/или комментирование можно следующим группам:
- изгнанный;

- гость;

- вновь зарегистрировавшийся;

- начинающий маг;

- ученик мага;

- практикующий маг;

- многоговорящий маг;

- преподаватель;

- сдает ЖАБА;

- опытный маг;

- маги;

- страж порядка;

- хозяин комнаты;

- верховный маг;

- ВВХ.

Нас интересуют лишь те статусы, которые присваиваются в зависимости от количества написанных на Форуме Хогвартса Сириуса сообщений. Это следующие группы:
- вновь зарегистрировавшийся – 0 сообщений;

- начинающий маг – 25 сообщений;

- ученик мага – 50 сообщений;

- практикующий маг – 100 сообщений;

- многоговорящий маг – 250 сообщений.

Соответственно, если в условиях доступа к подфоруму стоит статус «начинающий маг», а у пользователя количество сообщений меньше необходимого для получения данного статуса, он может пойти в специально созданный раздел «Флуд» и там, не вызывая чьего-либо негодования, набрать необходимое количество сообщений. Однако обитатели Ховартса Сириуса предпочитают идти по иному пути и не использовать осознанный нелитературный флуд, предпочитая ему осознанный литературный, который впоследствии может перерасти в беседу, как и в примере с ситуацией в Таверне «Спящий Дракон».
Разумеется, все мы понимаем, что для достижения этих и подобных им целей подходит любой вид флуда, и самый простой способ – это использование осознанного нелитературного флуда либо ночью (если мы говорим о чате), либо в специальном разделе (если речь идет о форуме), в таком случае вы избегаете негативной реакции со стороны окружающих и предупреждения или бана. Однако простой способ – не означает интересный и приятный, поэтому обитатели Хогвартса Сириуса выбирают использования осознанного литературного флуда (причем вне зависимости от того, переходит ли он в дальнейшем в беседу или нет (так как сам процесс качественного флудения сам по себе интересен флудящему и при должном качестве и определенном содержании может быть интересен и окружающим), однако первое, разумеется, предпочтительнее).
Как сказала дважды выпускница Ховагрса Сириуса Серди, «Флуд - многовековой труд. Опытный флудер, достигший в этом ремесле определенных высот, становится частью местной элиты и получает возможность воспользоваться VIP-услугами Хогвартса Сириуса».

Заключение

В данной дипломной работе была представлена и систематизирована уже имеющаяся информация о флуде, а также на ее основании была получена новая информация (как, например, рассмотрение возможных функций флуда и их применения в стенах Хогвартса Сириуса). Таким образом, мною была достигнута цель, поставленная перед началом работы, что было бы невозможно без выполнения указанных во введении к данной работе задач. 
Для достижения этого результата мной была собрана и проанализирована имеющаяся по изучаемому вопросу информация, а также изложены мои собственные предположения, основанные на фактах, имеющихся в различной литературе, а также на собственном опыте и опыте других магов, с которыми я вела беседы на соответствующие темы с целью сбора необходимой мне для работы над данным дипломом информации.
Также мной был проведен опрос среди обитателей Хогвартса Сириуса с целью выявления их отношения к флуду, в результате которого было выяснено, что лишь небольшое количество опрошенных относится к флуду безразлично, большинство же считает, что флуд может быть как положительным явлением, так и отрицательным в зависимости от различных факторов, влияющих на это (например, настроение слушателя/читателя, тематика флуда, уместность флуда, содержательность флуда и другое). См. Приложение 1.
Кроме того, на протяжении всей работы упоминались те или иные ситуации, в которых возможно использование флуда для достижения какой-либо цели. Также было выделено несколько ситуаций, наиболее ярко иллюстрирующих возможность использования флуда магами Хогвартса Сириуса; эти ситуации были рассмотрены более подробно, целью чего было доказать правомерность утверждения, что флуд может быть полезен в этих ситуациях.

В итоге мной было доказано, что флуд – многообразное явление, широко (при этом в большинстве случаев неосознанно) используемое как магглами, так и магами с различной степенью успешностью для достижения определенных целей.

Мы можем увидеть большие возможности для развития флуда и повышения результативности его использования посредством изучения его функций, видов и форм проявления.
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Приложение 1
В рамках моей исследовательской работы мной был проведен опрос об отношении к флуду среди обитателей Хогвартса Сириуса.

Я намеренно не стала уточнять, о каком флуде (литературном или нелитературном) идет речь, чтобы исключить элемент необъективности и дать опрашиваемым возможность самостоятельно определить свое отношение к флуду (ведь то, вспомнят они или нет о существовании флуда литературного, также является оценкой их отношения к этому явлению).

Мной было опрошено 46 человек, в том числе:

Преподавателей, выпускников, обитателей – 12
Слайзеринцев – 13
Рейвенкловцев – 8
Гриффиндорцев – 10
Хаффлпаффцев – 3
Мной были получены разнообразные ответы, однако в целом можно выделить несколько больших группа:

- отрицательное отношение (9 из опрошенных);

- положительное отношение (11 из опрошенных);

- безразличное/нейтральное отношение (5 из опрошенных);

- отношение в зависимости от факторов (уместность, содержательность и т.п.) (21 из опрошенных).

Результаты удобно представить в виде круговой диаграммы:
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Интересно отметить, что среди положительного влияния отмечали возможность лучше узнать собеседника (флудящего) и даже более тесно с ним подружиться («Это бывает весело, забавно и помогает отчасти понять, что за человек перед тобой. Кроме этого, флуд помогает более тесно подружиться, найти общие интересы» - рассказала мне пожелавшая остаться неизвестной студентка второго курса Гриффиндора). Также упоминалось, что флуд – это весело, поэтому он и вызывает положительные эмоции у данной группы опрошенных. «Я считаю что флуд это хорошо, даже интересно. Ведь это свободное выражение своих мыслей, так сказать», - Усаги, Гриффиндор. «Без флуда жить нельзя на свееете, нет», - пропела директор Хогвартса Сириуса Olyush в ответ на мой вопрос о ее отношении к флуду. «Флуд спасет мир! Флуд жил, флуд жив, флуд будет жить”, - категорично заявила выпускница Слайзерина Шелти.
Интересно мнение Тилли: «Флуд – это хорошо! Главное чтобы флуд был правильный, потому что если флудить не по делу и безграмотно, то придет злая Рэбэль и оторвет уши». То есть сам по себе флуд в любом виде вызывает у Тилли положительные эмоции, и лишь опасение наказания за некачественный флуд остаться без ушей заставляет Тилли флудить качественно и относиться к некачественному и неуместному флуду настороженно.
Отрицательное отношение к флуду объясняли, в первую очередь, тем, что он отнимает время и заполняет коммуникативное пространство бессмысленной и ненужной информацией. «Это болтовная простотаковская. То, что читается совершенно зря, - отмечает Дар Дождя, но все же добавляет: - Флуд нужно сильно контролировать, но если он проскочит - ничего страшного». Также многие из данной группы опрошенных отметили, что причиной появления флуда в подавляющем большинстве случаев становится избыток времени и скука. «Распространяется от избытка свободного времени или из желания потроллить кого-то, к кому флудер испытывает неприязнь» - Veniamel, Рейвенкло. «Я считаю, что флуд является во многом результатом скуки. По личному опыту заметила, что к данному виду сообщений обращаются люди, которые не знают, чем занять время. При условии, конечно, что человек зависим от компьютера и интернета, ибо в противном случае, он мог бы развлечь себя чтением книги, к примеру», - Кристаэль Стоунхаммер, Слайзерин.
Мнение этой группы достаточно категорично, в отличие от мнения той группы, которая посчитала флуд «палкой о двух концах», то есть высказала мнение, что флуд может быть как положительным моментом, так и отрицательным, что зависит от многих факторов: контекста, уместности, объема, литературности, поставленных целей и пр.
«Я отношусь к флуду как к соли. Если его не много, то флуд придает теме «вкус». Если много, то тема испорчена», - приводит интересное сравнение Амелия из Гриффиндора.
При этом некоторые отмечают, что положительно относятся к флуду только в том случае, если он находится в специально отведенных для этого разделах; во всех же остальных случаях флуд вызывает у них негативную реакцию. «Я положительно отношусь ко флуду в специально выделенных для него темах, разделах на форумах, в игровых и иных темах флудить - не есть камильфо», - Эд, Гриффиндор.
«Флуд бывает разным. Бывает интересным и содержательным, как в судейской. Тогда исключительно позитивно. Бывает тупым и ни о чем, как порой на форуме или в таверне. Это раздражает и я стараюсь из такого места уйти. В общем, если человек флудить умеет, с ним флудить интересно. Если не умеет - хочется позвать модератора. И да, зависит от места. В чате - одно дело. В форумных ролевых играх или в совсем игровых темах того же форума ХС (как тогда при ремонте кабинета директора), когда флуд ну вообще неуместен - хочется взять биту», - ответила мне на вопрос о ее отношении к флуду Вальтиша. Схож с этим ответом и ответ Сион: «Иногда и сложно прорваться сквозь страницы флуда в серьезных темках. Но, порой, там можно прочитать занимательные и смешные вещи. Конечно, у меня все зависит от настроения и тематики. Например, флуд про Камшу я не пойму. Но квиддичный флуд судей в судейской обычно веселит ))) Флуд способен развеять напряженную обстановку во время ответственного матча) А иногда флуд может здорово начать раздражать». Важно, что Сион отмечает такую функцию флуда как снятие напряжения; это же отмечает и Тинарья, которая, однако, высказала однозначно положительное отношение к флуду (в отличие от Таданы, которая ответила, что ее отношение к флуду может меняться от нейтрального до отрицательного в зависимости от разлиных факторов, при этом положительной реакции флуд у нее не вызывает никогда).
Среди опрошенных была небольшая группа лиц, ответивших, что к флуду они относятся безразлично, не придавая ему особого значения. «Я не умею флудить, но мне если откровенно... кажется это не самым главным качеством», - Любава. «Смысла сейчас уже в нем не вижу», - Рада. «К флуду моё отношение скорее безразличное, чем заинтересованное», - прямо говорит студентка Рейвенкло Фэрди Лониай.
По результатам опроса хорошо видно, что мало кто относится к флуду безразлично; количество людей, относящихся к флуду категорично положительно или отрицательно примерно равно; безусловно, лидирует по количеству группа, относящаяся к флуду тем или иным образом в зависимости от многих факторов, в том числе в зависимости от собственного настроения в момент чтения: то, что кажется интересным и забавным, когда вы находитесь в приподнятом настроении, покажется нелепым и раздражающим, когда ваше настроение нельзя назвать хорошим. Это подтверждает выпускница Слайзерина Матильда: «Когда я в настроении, то отношусь к флуду положительно».
Приложение 2
Классифицируем несколько примеров флуда.

1. «Магический предмет в квиддиче - метла. Ее можно заговорить флудом, дабы она не спорила с квоффлом за внимание игрока и не мешала игровому процессу. Наименее всего на метлу действует флуд на квиддичные темы, так как к этому она привычная. В последнее время наиболее популярен флуд на тему «Я ем, а ты, метла деревянная, есть не можешь. Смотри на мой вкусный пирожок с клубникой и завидуй. Ой, там судьи летят пирожок у меня отнимать и грозятся показать ЖК за отказ сотрудничать с голодными судьями, так что, метла моя дорогая, хватай прутья в древко и бежим! О, квоффл. Так вот, о чем это я? А ну отдайте пирожок, изверги!» - http://www.voldemort.ru/forumhs/index.php?t=266&amp;a=stdforum_view&amp;o=&st=30
По форме проявления это флуд обычный (обычный флуд сообщениями).
По осознанности этот флудильный текст - осознанный (отмечу, что судить об этом, в большинстве случаев, может только автор флуда, в данном же случае автором классифицируемого отрывка флудильного текста являюсь я, поэтому со всей ответственностью и осознанием возможных последствий заявляю, что флуд этот являлся осознанным).

По литературности  - литературный.

Данный пример флуда был использован для отвлечения внимания заведующего кафедрой Халет от данного ей преподавателю Рэбэль поручения организовать работу кафедры в летнее время, а также с целью развлечения себя и окружающих.
2. «А, можно (о, кстати!) мне летом сваять
Про флуд стихоплетный веселый урок.
За раз все, конечно, никак не объять,
Но так вот глядишь - хоть и малый, а прок»
По форме проявления – стихоплетный флуд.

По осознанности – осознанный (я утверждаю это все с той же степенью ответственности, так как являюсь автором и этого флудильного текста).

По литературности – литературный.

Функцией флуда, отрывок из которого представлен выше, является исключительно развлечение.

3. «108 точек

..... ..... ..... ..... ..... ..... ..... ..... ..... ..... ..... ..... ..... ..... ..... ..... ..... ..... ..... ..... ..... ...» - http://www.voldemort.ru/forum/index.php?t=10&amp;&st=1720
По форме проявления это флуд знаками препинания (точками).

По осознанности – осознанный (хоть автором данного флудильного творения являюсь и не я, найдено оно было в разделе флуда, более того, в теме, где предлагалось флудить точками с целью повышения количества сообщения и, соответственно, повышения звания).

По литературности – нелитературный.

Функцией данного флудильного творения является повышение рейтинга.
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